

Debreczen

Szerkesztőség és kiadóhivatal
József kir. herceg-u. 1. - Tel. 7-88

Politikai napilap

Egyes szám ára: 1500 korona,
Előfizetési ár egy hóra 35,000 K

Vitéz Nagy Pál távozása

A kormányzó hadparancsban bucsuztatja a távozó honvédfőparancsnokot

A Honvédségi Közlöny október 28-iki száma közli a honvédség főparancsnokának, Nagy Pál gyalogsági tábornoknak állásától való felmentését. A kormányzó ez alkalomból a következő Hadparancsot bocsátotta ki:

Hadparancs.

A magyar királyi honvédség most befejezést nyert gyakorlati évére visszapillantva, meglepéssel állapítom meg, hogy a kiképzés ismét nagy lépéssel haladt előre, ami nagyban fokozta ifjú honvédségünk értékét és harc képességét. A csapatok elismert parancsnokai vezetése alatt példás és minden dícséretet kiérdemlő magatartásukkal teljesítették nehéz feladatukat s így kitünő szellemüknek és hű érületüknek adták tanujelét.

E legnagyobb elismerésre méltó eredmények a magyar királyi honvédség tisztikara, altisztjei és legénysége igazi nemzeti érzés és hazaszeretettől áthatott, lelkiismeretes munkálkodásának, de mindenek előtt vitéz Nagy Pál gyalogsági tábornok, a magyar királyi honvédség főparancsnoka kimagasló tevékenységének köszönhető, ki immár közel négy éven át, mint a honvédség kiképzésének irányítója szellemének és felelősségének legfőbb öre, fényes hadi tetteivel és rendkívül gazdag haditapasztalataival is valamennyi alárendeltjének igazi katonai erényekben ragyogó mintaképe, gondoskodó előljárója, kiváló oktatója és vezére.

Megelegedéssel láttam az ő erős kezű, nagy akaraterejű vezetését és így megnyugvással tekinthetem én és velem együtt a magyar királyi honvédség a jövő néhez feladatai elé.

Annál nagyobb sajnálattal vettem tudomásul jelenlegi állása alóli felmentésére irányuló ismételt előterjesztett kérelmét, amelynek indokolt érvei elől immár sajnos nem zárkozhatom el.

Amidőn tehát vitéz Nagy Pál gyalogsági tábornokot az eddig betöltött honvédség főparancsnoki állása alól saját kérelmére, a legnagyobb sajnálattal felmentem, indítatva érzem magamat, hogy közel négy évi kiváló főparancsnoki működéséért, valamint a legnehezebb viszonyok között a Hazának, nekem és a magyar királyi honvédségnek teljesített kimagasló, áldozatkész szolgálataiért őszinte köszönetemet és különös dícsérő elismerésemet fejezzem ki.

Teljes bizalommal remélem, hogy kiváló nagy munkarejét, bő és értékes tapasztalatait, valamint gaz-

dag tudását a jövőben még soká fogja a Haza szolgálatában gyümölcsözőtteni.

A legtisztább és legönzettelenebb hazaszeretettől fakadó áldásdus munkássága pedig lebegjen minden

kor követendő példaként a magyar királyi honvédség szeme előtt.
Kelt Budapest, 1925. évi október 27-én.

Horthy, s. k.
Csáky, s. k.

Pótválasztás lesz a letenyei kerületben

Somogyi 1613, Fitz 1519, Pozsegár 1247 szavazatot kapott

Nagykanizsa, okt. 28. A Hegedüs György fajvédő képviselő elhalálásával megüresedett letenyei kerületben három jelölt küzdött a kerület mandátumáért. — A fajvédő jelölt, Somogyi Béla dr budapesti ügyvéd mellett felvonult az egész fajvédő vezérkar és a kerületben időzőtt Héjjas Iván is, — továbbá Ulain Ferenc, Eckhardt Tibor, Gömbös Gyula és a fajvédők más vezérei. — Ugyancsak több képviselő tartózkodik a kerületben Huszár Károly sógora, Fitz Arthur dr tanár, kultuszminiszteri titkár érdekében is, aki keresztény gazdasági párti programmal lépett fel. — A harmadik jelölt Pozsegár Re-

zsó dr letenyei ügyvéd, aki pártönkivüli programmal vette fel a küzdelmet.

A választás lefolyása elég nyugodt, bár Letenyén már heves összetűzések voltak, a verekedésben azonban csak a kortesek vettek részt. A csendőrség közbelépésére a nagyobb izgalmakat elhárították.

Nagykanizsa, okt. 28. A letenyei választókerületben 11.20 órakor a lezárt választási végeredmény a következő: Somogyi 1613, Fitz dr 1519, Pozsegár 1247 szavazatot kapott, — tehát Somogyi és Fitz között pótválasztás lesz.

Peyer mentelmi ügyétől a Bethlen-udvaron keresztül Petrisevich államtitkárig

Változatos vita anyaga volt a tegnapi nemzetgyűlésnek — Hegyemegi Kiss Pál interpellációja elmaradt

A nemzetgyűlés tegnapi ülését fél 11 órakor nyitotta meg Szirovics elnök. Hegyemegi Kiss Pál és Kabók Lajos felszólalása után Várnai Dániel összehasonlításokat tesz a Máv. és a vicinális vonatok tarifája között.

Walkó kereskedelmi miniszter reflektáló felszólalása után elfogadja a Ház Alföldy Béla indítványát állandó parlamenti közegészségügyi és gyermekvédelmi bizottság felállítására vonatkozóan.

„HA ÉN EZT A POFÁT LÁTOM...”

Nánássy Andor előadó ismerteti Peyer Károly ügyét. A soproni járásbírósg rágalmazás és becsület sértés miatt kéri kiadatását, aki egy soproni bányászgyűlésen Szegefi Istvánról, a nemzeti munkavédelmi szervezet szónokáról a vádirat szerint ezt a kijelentést tette: „Ha én ezt a pofát látom, tudom hogy besugó és ha száját kinyitja tömjétek be.” A mentelmi bizottság Peyer mentelmi jogának felfüggesztését javasolja.

Szeder Ferenc: Itt valóságos embervadászat folyik az ellenzéki képviselők ellen egységes irányítás mellett. (Zaj a jobboldalon.) A szocialista képviselőket a spiclik egész hátsó veszik körül minden gyűlésen

Ilyen jelenségek csak Oroszországban a cárizmus és a bolsevizmus alatt voltak tapasztalhatók.

A BÍRÓSÁG VEDELME.

Rubinek István: Egy intézmény került ki intakstan az elmúlt idők lelki mételyeiből, a bíróság. Nekünk kötelességünk afölött örködni, hogy megmaradjon a függetlensége.

Sütő József: Mondja el ezeket az óvodában.

Rubinek István: A bíróság mindenkor magas piedesztálon állott, most is ott áll.

Sütő József: Óvodában mondja ezeket!

Kabók Lajos: Engedje meg, hogy nekem más véleményem legyen.

Az elnök a vitát bezárja. A többség Peyer Károly mentelmi jogát felfüggeszti.

HÉT KÉPVISELŐ KIADATÁSÁT KÉRIK.

Propper Sándor mentelmi jogának felfüggesztését hivatalból ül döendő rágalmazás miatt kérték, de mivel zaklatást látnak fenforogni, a Ház nem függeszti fel. — Hedry Lőrinc és Uray Ferenc mentelmi jogát párbaj vétsége miatt felfüggeszti a Ház. — Bozsik Pál

mentelmi jogának felfüggesztését sajtó utján elkövetett rágalmazás miatt kérték, de a nemzetgyűlés nem függeszti fel. — Szabó Imre azt állította volna Szentmiklóssy rendőrkapitányról, hogy azért osztalja fel a gyűlést, mert vasárnap van és séidni akar. A Ház nem függeszti fel Szabó mentelmi jogát. — Kabók Lajos mentelmi jogát a Ház nem függeszti fel.

Pükler Emil mentelmi jogának felfüggesztését kérték Györfy hadbíró sérelmére elkövetett rágalmazás miatt, de a mentelmi bizottsághoz téves akták érkeztek, ezért az ügyet visszaadják a bizottságnak.

ECKHARDT NEM JELENT MEG.

Az előadó jelentette ezután, hogy Eckhardt Tibor a nemzetgyűlés mentelmi jogának külföldi tényezői által történt megsértését jelentette be, mert Peidl Gyula, Peyer Károly, Propper Sándor, Szeder Ferenc, Vanczák János és Farkas István nemzetgyűlési képviselők megjelentek egy tanácskozáson, ahol külföldi tényezők ellenőrző és irányító tevékenységet gyakoroltak velük szemben. A mentelmi bizottság a tárgyalásra megidézte Eckhardt Tibort, aki azonban nem jelent meg.

A mentelmi bizottság a nemzetgyűlés mentelmi jogának megsértését fenforogni nem látja.

A Ház ennek megfelelőleg határozott.

A DIÓSGYŐRI VASGYÁR ÜGYE.

Szűnet után Reisinger Ferenc interpellál a diósgyőri vasgyárban történt visszaélések ügyében. Felolvassa a miskolci újságok erre vonatkozó cikkeit, amelyekben azt írják, hogy az állami vasgyárban nagy lopások történtek és azokban magas állású tisztviselők is részt vettek. A visszaélések után érdeklődő újságírókat különböző egyének megfenyegették. Tudomása szerint milliókra megy a kár. Erélyes vizsgálatot sürget.

Walkó Lajos kereskedelemügyi miniszter válaszában kijelenti, — hogy tényleg történtek bizonyos visszaélések és azok ügyében erélyes vizsgálat folyik, azonban az eddigi adatok szerint csupán 200—250 millió koronáról van szó. Mielhelyst a vizsgálat befejeződik, végleges választ ad, — addig is kéri, hogy ne állítsák ugy a dolgot, mint ha az egész tisztviselők érintve volna a visszaélésekben.

A NÉPSZAVA KOLPORTAZS-JOGA S 161 ELJÁRAS ELLENÉNE.

Saly Endre a Népszava utcai árusításának tilalmát teszi szóvá. Kéri a belügyminisztert, mikor vonja vissza tiltó rendelkezését.

Rakovszky Iván belügyminiszter felolvassa a sajtótörvénynek azt a szakaszát, amely kimondja, hogy nem engedélyezhető olyan lapok, amelyek nemzet, vagy államellenes izgatást végeznek. A Népszava a legutolsó három hónap alatt összesen 161 olv közleményt

közölt, amely miatt eljárás indul ellene. Ezt a Népszava maga is elismeri mai számában, amikor megírja, hogy egy hónap alatt 51 millió koronára büntették munkatársait, cikkei miatt. A tilalmi rendeletét akkor vonja vissza, ha a Népszava cikkeivel és hangjával nem kerül szembe a törvénnyel.

Saly Endre a választ nem veszi tudomásul, a Ház azonban elfogadja.

PETRISEVICH ÁLLAMTITKÁR ELMOZDÍTÁSÁT KÉRIK A BETHLEN UDVAR MIATT.

Kiss Menyhért a Bethlen udvar építkezéséről interpellál és kéri, vajon hajlandó-e a miniszter elmozdítani Petrisevich Horváth Emil államtitkárt. A Bethlen udvar építkezése 42 milliárdba kerül — holott tudomása szerint 17 milliárdból fel lehetett volna építeni. Az építkezési költségeket összehasonlítja más hasonló értékű építkezések adataival, majd kijelenti, hogy Nádosy főkapitányhoz feljelentés érkezett az építkezés folyamán a vállalkozók ellen, amit nem vizsgáltak meg.

Parlamentí bizottság kiküldését indítványozza a Petrisevich Emil ellen felhozott vádak tisztázására.

„ÜSSE ÖSSZE A KÉPVISELŐ UR A BOKÁJÁT.”

Vass népjóléti miniszter: A képviselő ur befejezett tényeknek fogad el dolgokat, amelyek még nem befejezettek. De ha bizonyos volna adataiban, akkor más utat választott volna.

Hozzám azt a felszólítást intézte, hogy legyek a legrigorosabb igazság álláspontján, de azt kérem, hogy a képviselő ur is üsse össze bokáját és álljon haptákban az igazság előtt, amely ki fog derülni.

Vass József: A lakásépítési ügyekkel egy miniszteri bizottság van megbízva, mivel szakérőkkel rendelkezik. A bizottság munkájában részt vesz a pénzügyi és kereskedelmi minisztérium megbízottja, a közmunkatársas képviselője, továbbá maga a székesfehérváros s egy pár neves építész. Ez a bizottság választja meg az építkezést s végzi a leszámolásokat.

Végezetül kijelenti a népjóléti miniszter, hogy nem szeretné, ha az interpelláció után a közvélemény abban a hiszemben volna, hogy a népjóléti miniszteriumnak valami takargatni valója volna és ezért az összes aktákat bárkinek a rendelkezésére bocsátja betekintés végett.

A Ház a miniszter választát tudomásul veszi.

Petrisевич Horváth Emil báró személyes kérdésben szólal fel. A támadások, amelyek ellene megindultak, politikai háttérrel bírnak, mert azok megindulása összeesik az ő képviselőjelöltségével. Kiss Menyhért kevés szakértelemmel szól az építkezésről. A vádak azonban alaptalanok és a megtámadott becsülete védelmében a büntető bírósághoz fordul, hogy módot adjon ellenségeinek a bizonyításra.

Kiss Menyhért kijelenti, hogy semmiféle manőver vagy maffia nem áll interpellációja mögött.

Pikler Emil a zálogköcsönök magas kamatai miatt interpellál.

HEGYMEGI KISS PÁL INTERPELLÁCIÓJA ELMARADT.

Hegymegi Kiss Pál jegyzett még be interpellációt a debreceni adózók sérelmeiről és a város dollárköcsönéről. A képviselő azonban kijelenti, hogy miután az illetékes miniszter nincs jelen és így nincs módjában választ kapni, interpellációjának elhalasztását kéri.

A Ház ehhez hozzájárul.

Rendelkezési állomány, A. és B. csoport, fizetésemelés a közalkalmazottaknál

A státuszrendezésről szóló rendelet 1923. július 1-i hatállyal lép életbe és a fizetéskülönbözetet hat hónapra egy összegben karácsonyig mindenki megkapja

A szanálási bizottság tegnapi ülésén tárgyalta a státuszrendezési javaslatot. Tamássy József előadó ismertette a tervezetet. A tisztviselőkérdés megoldása az lesz — mondotta —, hogy a mindenütt mutatózó felesleg elbocsátása helyett az illetőket rendelkezési állományba fogják helyezni. Ez azt jelenti, hogy az alkalmazottak a jelenleg élvezett illetményt továbbra is megkapják, fizetésemelésben és előléptetésben azonban nem részesülnek, mert felmentik a rendes szolgálati kötelezettség alól. Amennyiben pedig kivételes szolgálattételre berendelnék őket, az esetben a fizetési különbözetet pótlék gyanánt fogják megkapni.

Gondoskodás történt arról, hogy a rendelkezési állományban levő alkalmazottakat egy központi helyen nyilvántartsák, hogy az ideiglenes munkák ellátása innen történjék. Továbbá gondoskodnak arról is, hogy az új állásokat elsősorban a rendelkezési állományban levőkkel töltsék be. A felesleget 7759 főben állapították meg, azóta azonban a létszám természetes uton is apadt, úgyhogy jóval kisebb lett azoknak a száma, akiket rendelkezési állományba fognak helyezni.

A két fizetési csoportban az illetmények különböznek. Az első csoportban magasabbak, a másodikban alacsonyabbak. Mindkét csoportban azonban magasabbak, mint a mostaniak. Az alkalmazottakat rangsor szerint osztják be két csoportba, úgyhogy teljesen kizárt a protekció és az önkényeskedés lehetősége.

Az A) csoportba azok kerülnek, akik tényleg abban a fizetési osztályban vannak, amelyben az állások arányosítása után is lenniük kellene. A B) csoportba olyan alkalmazottak kerülnek, akik most legalább egy fizetési osztállyal magasabban van. 18.000 közszolgálati alkalmazott közül, akikre a státuszrendezésnek ez a része vonatkozó, kétharmadrészt fog az A) csoportba kerülni és mindössze egyharmadrész kerül a B) csoportba, természetesen a magasabb állásokból viszonylag többen kerülnek a B) csoportba, mint az A) csoportba.

A rendelethez terjedelmes kimutatást csatoltak, amelyben meg van állapítva a tényleg szükséges állások száma, másfelől az állások megoszlása, végül a státuson belül az állások felosztása az A és B csoport szerint.

A státuszkulcsok kedvezőbb arányszámokat mutatnak, mint békekében voltak, tehát a tisztviselők jobb előmenetelre számíthatnak, mint amilyen a békekében volt.

A negyedik fizetési osztályban a 86-os létszám leszáll 29-re, az ötödik fizetési osztályban a csökkenés 56 százalék, a hatodik fizetési osztályban a csökkenés 39 százalék, a hetedikben 15, a nyolcadikban 5 és a kilencedik fizetési osztályban 10 százalék a csökkenés. A tizedik fizetési osztályban az emelkedés 11 százalék, a tizenegyedik fizetési osztályban a csökkenés 3 százalék.

E rendezés után komolyan lehet remélni, hogy a magyar közalkalmazotti kar szomorú helyzetén az államháztartás megterhelése nélkül komolyan segíthetünk. A státuszrendezés folytán körülbelül 25—45 százalékos fizetésrendezés vihető keresztül. A kormány úgy tervezi, hogy a fizetések az alacsonyabb fizetési osztályokban a békebeli fizetések 80—90 százalékát fogja elérni, a magasabb fizetési osztá-

lyokban pedig 60—62 százalékot.

A jövőben minden megüresedett állás azonnal be fog tölteni. Az alkalmazottak előmenetele tehát biztosítva lesz.

Az állások helyes aránya folytán a díjnokok sorából sokan kezelekként, a kezelők sorából pedig sokan irodatiszteké léphetnek elő, ami a státuszrendezés nélkül nem volna lehetséges. A jövőben különbség lesz új és régi nyugdíjasok közt. Akik július 1-e előtt mentek nyugdíjba, azoknak nyugdíjilletménye egyelőre változatlan marad, míg azoknak az illetményei, akik július 1 után mennek nyugdíjba, legutóbbi élvezett fizetésük után fognak számbavetelni.

A vitában a bizottságnak csaknem valamennyi tagja részt vett, szót emeltek többen a tanítók, má-részleteiben is letárgyalta.

Teleki Pál gróf felvetette a kérdést bent maradjon-e Magyarország a Népszövetségben?

A nemzetgyűlés külügyi bizottsága tegnap ülést tartott, melynek legérdekesebb pontja az volt, hogy Teleki Pál gróf felvetette azt a kérdést, hogy helyes dolog-e, hogy a magyar kormány a nemzetek szövetségében bent maradjon.

A kisebbségi panaszok körüli eljárás tapasztalatai arra indították — ugymond — hogy felvesse azt a kérdést, hogy helyes-e, hogy a magyar kormány a nemzetek szövetségében bent maradjon. Véglegesen nem akar e kérdésben állást foglalni. A nemzetgyűlés kifejlethetik olyan szervvé amely az emberiség legfőbb érdekeinek szolgálni tud, azonban ehhez még hosszabb időre van szükség. A vezető európai államok nyugodtan várhatják azt, amíg a népszövetség ideális szerve lesz. Ezt talán várhatjuk, amíg állami életünk önállósága a mostani keretek között biztosítva van, de vajon várhatják-e elszakított véreink. Nem akar e tekintetben indítványt tenni, de szükségesnek tartja a kérdést felvetni.

Bethlen miniszterelnök nyomban válaszolt: Tudja, hogy az az atmoszféra, amely a népszövetség tárgyalásain uralkodik, talán nem is a legalkalmasabb olyan sérelmek orvoslására, amelyek éppen elszakított véreink életében merülnek fel, de nyomatfékosen ki kell emelnie, hogy a népszövetség pénz-

Painleve alakítja az új francia kormányt is

Páris, október 28. A köztársaság elnöke Painleve lemondott miniszterelnököt megbízta a kormányalakítással. — Painleve kijelentette, hogy értekeznek politikai barátival és körülbelül egy óra múlva megadja a választ.

Páris, október 28. (Havas): Painleve elfogadta a kormányalakításra való megbízást.

A bolgárok nem mentek át a görög határon

Szófia, okt. 28. (Bolgár Távirati Iroda.) Az athéni távirati iroda állítása szerint a bolgárok megszállva tartották a Demir-kapu melletti 69. számú görög őrházat. Ezzel szemben az a bolgár tiszt,

sok a bírák és egyetemi tanárok érdekében.

Bud pénzügyminiszter kijelentette, hogy legkésőbb vasárnapra egy hétre megjelenik a rendelet s 1925. július 1-i hatállyal lép életbe. Az illetmény-különbözet kiutalása 6 hónapra egy összegben legkésőbb december 15-ig kezdődik meg és karácsonyig azt mindenki megkapja.

Rakovszky belügyminiszter megjegyezte, hogy azokat a tisztviselőket, akik külön érdemeket szereztek és akik valóban nélkülözhetetlenek, azért mert kiszolgáltak, a közszolgálat sérelme nélkül elküldeni nem lehet. Szükség van arra, hogy visszatartásuk felett egy külön hatóság intézkedjék.

A bizottság a rendelettervezetet

ügyi bizottságában, amellyel tárgyalni alkalmá volt, a felmerült kérdések mindig a legteljesebb pártatlansággal és szakszerűséggel kezeltettek. Sulyt helyez arra, hogy az ország tudja és érzi, hogy a nemzetek szövetsége ebben a kérdésben hivatása magaslatán áll és hogy a pénzügyi rekonstrukcióval kapcsolatban átmenetileg szuverenitásunkból csak annyit adunk fel, amit önként akartunk feladni. Az a kérdés, vajjon a nemzetek szövetségében megmaradunk-e, — fontos és életbevágó politikai kérdés, amellyel komolyan kell foglalkozni. A népszövetség elvleg mégis a kisebbségi jogok legfőbb őrzője és feladata az általános leszerelés kérdéseinek rendezése is. Mind addig, amíg olyan momentumok nem merülnek fel, hogy a népszövetség működésétől jogaink biztosítását egyáltalán nem lehet várunk, továbbra is közre kell működnie a népszövetség munkájában.

Végül az elnök a bizottság nevében köszönetét fejezte ki a népszövetség közgyűlésére kiküldött magyar delegációnak és első sorban Apponyi Albert grófnak, Valkó Lajosnak és Tanczos Gábornak.

A külügyi bizottság a beszámolókat egyhangulag tudomásul vette.

aki tegnap a határon a görög kiküldöttel találkozott, beigazolta, hogy görög őrházat a bolgárok sohasem tartottak megszállva.

Zankov bolgár miniszterelnök rokonát meggyilkolták

Belgrád, okt. 28. Szófiában tegnap politikai gyilkosság történt. Nyílt utcán agyonlőtték Zankov Dancsó ismert bolgár képviselőt, Zankov miniszterelnök rokonát. — Amikor feleségével és sógornőjével hazafelé ment, a lakása közelében eléje állott egy elegáns öltözötű férfi és rálőtt. Mire Zankov összeesett, de hirtelen felugrott és megragadta támadóját, aki eközben még egyszer célba vette és lelőtte. — A tettes elmenekült. — Zankovot holtan vitték be házába.

A kegyeleti staféta-verseny programja

A közönséget meghívja a kerületi elnökség

A Magyar Atlétikai Szövetség keletmagyarországi kerületi elnöksége a katonai alakulatok, középiskolai és főiskolai ifjúság, a sport egyesületek s a leventék csapatainak részvételével november hó elsején délelőtt 11 órakor kegyeleti staféta-versenyt rendez. Start: a Petőfi téren, cél: a hősök nagyerdei emlékoszlopánál.

Az ünnepély sorrendje:

1. A staféta csapatoknak az utolsó váltóhelyről induló tagjai a csapat babékoszoruját a beérkezés sorrendjében az emlékoszlopra elhelyezik.

2. A Magyar Atlétikai Szövetség koszoruját elhelyezi Zöld József tanácsnok, kerületi elnök.

3. A díjakat kiosztja vitéz Lépes Győző ezredes.

4. Himnusz.

Erre a kegyeleti sportünnepélyre a közönséget tisztelettel meghívjuk.

Kerületi Elnökség.

A volt 39-ek emlék-ünnepélye

A 39-es bajtársak vasárnap délelőtt 11 órakor tartják a Nagyerdön a hősök emlékoszlopánál, kegyeleti megemlékezéssel, ünnepélyt. A bajtársak koszoruját besztercebányai Klein László tábornok helyezi el emlékbeszéd kíséretében.

Az ünnepély alatt a katonazenekar és dalárda fog közreműködni. Az emlékmű bizottság a szobrot díszes láncokkal, bronz örökéggel látta el. Az ünnepség napján a szobornál katonai díszőrséget állítanak fel, az örökéget pedig az ünnepély napján felgyújtják.

Felkéri az elnökség a 39-es bajtársakat és a hazafias közönséget az ünnepélyen való részvételre.

500 főnyi rendezőség készíti elő a november 14-i Székely-estét

Az erdélyi magyar tanulók segélyezésére megindult akció a tisztántuli magyar társadalom lelkes támogatása mellett a legteljesebb siker jegyében folyik. Bethlen István gróf miniszterelnök és Teleki Pál gróf díszfőnöksége mellett már számos előkelőség vállalta el a védnöki tisztet s a felkérések az ötszáz főnyi rendezői gárda közreműködésével folyamatban vannak. A november 14-iki estély elő igy méltán tekinthet a legnagyobb érdeklődéssel a Tiszántul uri társadalma, mert a nemes cél eredményes szolgálata mellett párját ritkító, pompás és előkelő nivóju mulatságra van kilátás.

Az est sikerét biztosítja a nagyszerű műsor is, amelynek keretében Darkó Jenő egyetemi professzor ünnepi beszéde után szerepelni fog a MÁV Egyetértés filharmonikus zenekar. K. Voith Ilona énekművésznő, míg szavalni Székér Palika fog. A műsört nagyszerű előkép fejezi be, melynek próbái nagyban folynak Fráter Erzsébet szakavatott vezetés mellett.

Az este, amelyen ott kell lennie minden hazafias magyar embernek, páholyjegyek Molnár Ferenc utódai Balogh és Riskó cégnél váltathatók.

A Fűvészkertben építik fel a Déri muzeumot, ha az Egyháztér házakból nem mennek ki a lakók

A lakáspereket el akarja kerülni a város

Megírta a Debreczen, hogy a kolégiumi gazdasági tanács átiratot intézett a városhoz, melyben közölte azokat a feltételeket, melyek mellett hajlandó átengedni a Kálvin téri telkeket az építkezés céljára.

A városi tanács mai ülésén kerül tárgyalásra ez az ügy. Csűrös Ferenc dr. közművelődési tanácsnok referálja majd a kérdést, melyben a tanács előreláthatólag nem hoz végleges határozatot.

Csűrös tanácsnok ugyanis azt az indítványt terjeszti elő, hogy az egyházi és városi hatóságokból, valamint néhány törvényhatósági bizottsági tagból álló ankét foglalkozzék a cserével, mert a szóbeli tárgyalások több reménnyel kecsegtetnek, mint az átiratok.

Ma ugy áll a helyzet, hogy a város eláll a Kálvin téri tervtől, ha igaz az a hír, hogy a kitélepítendő lakók nem hajlandók kimenni bírói végzés nélkül. Ez nem keveseb-

bet jelent, mint azt, hogy hosszú ideig tartó pereskedés indulhatna meg, ennek elkerülése pedig első sorban a muzeum érdekében feltétlenül kívánatos. Akkor már inkább a Fűvészkert helyén épüljön fel az eredeti terv szerint a muzeum, — mondják illetékes helyen.

Az ügy egyik alapos ismerője az alábbi felvilágosítást adta: — Kezd felülkerekedni az a vélemény, hogy a régi terv koránt sem olyan kedvezőtlen, mint mondják. Itt is nagy tér közepén állana a muzeum és husz év alatt még nagyobb és szebb tér képződne az épület körül, arról nem is szólva, hogy a miniszter is hozzájárult ahhoz a városi tervhez, mely szerint ezen a részen az új épületek csak nagy házak lehetnek, melyeknek magasságuk egyforma lesz. Nyilvánvaló tehát, hogy egészen csinos városrész alakul majd itt ki. A Déri muzeum tehát megfelelő környezetben lesz.

Báró Vredenburg félmilliárdos alapítványt tett

Budapest, október 28. Báró dr. Wredenburg Vilmos, a hollandiai legfelsőbb állami számvevőszék tagja és a hágai Central Comité elnöke, akinek annyi ezer magyar gyermek köszönheti, hogy egészségét Hollandiában visszanyerte, Budapestben elhunyt neje, báró dr. Wredenburg Vilmosné született Havellár Mária emlékére 15 ezer hollandi forintot alapítványt tett, amely körülbelül félmilliárd magyar koronának felel meg. Az alapítvány célja oly gyermekvédelmi intézmény létesítése, amely örökké éltesse az áldott lelkű bárónő emlékét, aki elsőnek karolta fel meleg szívével az elsatnyult és elpusztulásnak kitett magyar gyermekek

ügyét és jóságos gondoskodásával tízezernél több magyar gyermeknek sápadt arcára varázsolta vissza az élet rózsapírját.

Az Országos Gyermekvédő Liga elnöke, Albrecht királyi herceg az alapítványt természetesen örömmel elfogadta és megígérte, hogy gondoskodni fog arról, hogy a bárónő emléke aranybetűkkel legyen bevéve a magyar társadalom gyermekvédelmi történetébe.

ismeretes a debreceni közönség ismeretes a debreceni közönség előtt. A holland bárót legutóbb avatták a debreceni egyetemen disz doktorrá.

Egy iskolás fiu súlyos balesete

A „Debreczen“ tegnapi számában hírt adtunk arról az elgázolásról, mely tegnap a késő délutáni órákban történt a Kossuth utcában. A szomorú esetről még az alábbiakat sikerült megtudnunk: A Csokonai-színház előtt posztoló rendőr kedden délután 5 óra tájban egy kis fiúcska jajveszékélésére lett figyelmes. Alig 10—15 lépésre tőle egy száguldó szekér rudja elütött egy kis fiút, úgy hogy az a lovak alá került. Ettől a lovak megbokrosodtak s az egyik ló még meg is rugta a lovak között kerülő fiúcskát és pedig a fején, oly súlyosan, hogy vérbeborult fejjel eszméletlen állapotban maradt az aszfalton. A rendőr azonnal feltartóztatta a tovább vágatni akaró kocsist, aki Zom Józsefnek mondotta magát. — A kis fiúcskát a mentők kiszállították a sebészeti klinikára. A figyelmen kívül hagyó kocsist a rendőr előállította, akit a rendőrség őrizethe vett. — Este 8 óra felé a rendőrségen megjelent Majoros Richard Eötvös-u. 26. sz. alatti mérnök és eladta, hogy fia eltűnt. Az ügyeletes rendőrfogalmazó ekkor közölte az apával, hogy

fia nem tűnt el, hanem egy gondatlanul hajtó kocsis szekerével elütötte s a fiúcskát súlyos sérüléseivel kiszállították a sebészeti klinikára. Szívet facsaró jelenetek közben értesült Majoros Richard fia szerencsétlenségéről. — A kocsis ellen gondatlanságból okozott súlyos testi sértés miatt indult eljárás. — A kis fiúcskát a sebészeti klinikán gondos ápolás alá vették. Tegnap virradó éjjel még eszméletlen állapotban volt. Ugyanis az elgázolás és a lórugás következtében a fiúcska valószínű agyrázkódást kapott. Állapota tegnap egész nap súlyos volt. A délelőtt folyamán a fiúcska eszméletét visszanyerte, de állapota még egyformán súlyos.

Leugrott az ötödik emeletéről

Budapest, okt. 28. Ma délelben háromnegyed 12 órakor borzalmas öngyilkosság történt a Váci-uton. Egy 30 év körüli uriasan öltözött férfi a Váci-ut 28. számú ház ötödik emeletéről öngyilkossági szándékból leugrott és szörnyet halt. — Az öngyilkos férfi személyazonosságát eddig még nem tudták megállapítani.

Eladó ACZEL UCCA 2. sz. **háza** kert 1540 négyszögöl

és RIGÓ UCCA 10 számú TELEK 12000 négyszögöl **Házai.** — CIM A KIADÓBAN.

Uj rendelet az arany-mérlegről

Bud János pénzügyminiszter a képviselőházban kijelentette, hogy a felértékelési mérlegek elkészítésének november 16-ikára kitűzött terminusát meg fogja hosszabbítani.

Egyes lapjelentések szerint — a meghosszabbításra vonatkozó rendelet már el is készült és a legközelebbi napokban nyilvánosságra kerül.

Ez a rendelet a régebbinek némely intézkedéseit módosítja, többek között fölmenti az intézkedéseket ama kötelezettség alól, hogy angol fontokban is mutassák ki a mérleg egyes tételeit, mert ezt a magyar valutareform fölöslegessé teszi.

A felértékelési mérlegre vonatkozó újabb rendelet január 1-re tüzi ki az új mérlegek elkészítésének határidejét.

A valorizációs javaslat magába foglalja az életbiztosítási valorizációját is

Budapest, okt. 28. Politikai körökben tegnap elterjedt a híre annak, hogy a valorizációs törvényjavaslat magában foglalja az életbiztosítások valorizációját.

Beavatott helyen érdeklődtünk a hír valóságára felől, ahol értesüléseinket a leghatározottabban megerősítették. Ezek szerint tehát sor került az életbiztosítások valorizációjára. — Bud János pénzügyminiszter a német valorizációs törvényt követi a biztosítások felértékelésénél és a keresztülvitel terén is a német törvény nyomdokain halad. Figyelembe veszi ugyanis a biztosító társaságok teljesítő képességét, úgy hogy a törvényjavaslatban a biztosított felek valorizációs igényét szűzezi le és ennek a valorizált összegnek kifizetésére bizonyos halasztást engedélyez a társaságok számára.

Leány növendékek látogatása a múzeumban és a levéltárban

Tegnap délelőtt a Dóczy leányiskolával kapcsolatos ref. tanítónő-képző-intézet 4. osztálya kedden délelőtt Tóth Árpádné tanárnő vezetésével meglátogatta a városi Muzeumot, ahol a különböző tárgyakat Zoltay Lajos muzeumi igazgató mutatta meg a növendékeknek s értékes előadásokban ismertette a muzeum egyes tárgyait a növendékeknek. Ugyanennek az iskolának 3. és 4. osztálya tegnap a városi levéltárban nézte meg, ahol Csobán Endre levéltáros kalauzolta őket. A növendékek meglátogatták a levéltárban több régi okmányt, leveleket, régi szerződéseket és végrendeleteket. Eredeti okmányokat.

A növendékek ismereteiket gazdagítva távoztak a városnak két kultúresarnokából.

Verekedés a Csapó uccán

Tegnap a késő esti órákban páráz verekedés volt a Csapó-utca 23. számú ház udvarán. — A késő esti órákban Nagy Sándornéba beléköltött az egyik cselédleány. Szó szót hozott, majd Salamon bodegásné cselédje egy szilkét felkapott s azzal négyszer fejbe vágta Nagy Sándornét. — A veszekedésre nagy esődület támadt az udvaron, ugyanarra, hogy a rendőrnek kellett közbelépni.

Aktuális esetek

Monaco mozgósít

Fejedelem (csenget).
A lakój (megjelenik s mélyen meghajtja magát).

Fejedelem: A kamarás jöjjön!
A lakój: Már érte is küldtem a játékerembet. Felséged tudja, hogy itt kellene lennie, mert délután 6 órától kezdve nincs dolga a játékszobában, ahol nappal mint krupié működik.

A kamarás (pihegve jó). Bocsnat, fél 6-kor szétrobbantotta egy amerikai a bankot. Hogy pénzünk legyen Felség, kénytelen voltam a zárórát kitolni.

Fejedelem (engesztelő hangon): S az eredmény?

A kamarás (a zsebére üt): Rendben!

Fejedelem: Kérem a lovassági tábornokot.

A kamarás: Pardon, a náthakór kiütött a hadsereg lovai közt. Mind az öt lovunk bekrepált. A tábornokot így kénytelenek voltunk gyalogosítani. De azért ő maradt továbbra is a hadsereg főparancsnoka.

Fejedelem: Hát jöjjön mint gyalogos!

A kamarás: Lehetetlen Felség!

Fejedelem: Micsoda feleselés ez, mikor ismét világégés szagát szimatolom. A görög és bolgár-konfliktus háborúra is vezetket. Nekem mozgósítanom kell, legalább is, hogy megvédjem országom határait.

A kamarás: Akkor is lehetetlen Felség a tábornokot ide hurcolnom. Sőt épen azért nem. Mert ő feleslegessé tette a mozgósítást.

Fejedelem: Óh az én előrelátó hadsereg-vezérem. (Kíváncsian) Már intézkedett? És milyen formában?

A kamarás: Tegnap pezsgósvasorán hívta össze a haditanács és az udvari balett tagjait.

Fejedelem: A háborus készülődéshez mi szüksége volt a balettpatkányokra?

A kamarás: A tábornoknak csak hölgyek társaságában izlik a pezsgó.

A fejedelem: Nem értem!

A kamarás: Mert nem kegyeskedik akarni... A tábornok berugott. Egész a sárga földig leitta magát. Azután kibotorkált az ország keleti határára s végig fektet rajta. Az ország határának ezen a részén tehát el van zárva a bevonulási vonal. Különben pedig a hadsereg ott áll zárt sorokban négy gyalogosított lovas s a gyalogságnak egész létszáma, mind a három ember. De ott van a katonazenekar slagerrekese is, hogy szükség esetén eljátszhassa a rohamindulót.

Fejedelem: Tehát minden rendben van. Akkor jöjjön számoljunk el a mai pinkapénzzel / Számolnak.

Szatni.

Liba husz 25000 K kilója
Körnháza Adolfinál Simonffy-utca 5. kapujárá. — Ugyanott vasárnap 10 óráig árusítás engedélyezve. Telefon: 412.

Egy orgazda: „Nagyon szépen köszönöm a nagyságos bíró urak jóindulatát“

Falost tolvajlás a debreceni törvényszék előtt

Bata Imre és Nyavalyádi Imre hajduböszörményi szolgálókének ifju Botos Ferenc böszörményi gazdálkodónál voltak szolgálatban. — Innen 1924. őszén nagyobb mennyiségű tengerit, korpát, pálinkát loptak. A loptott dolgokat Tóth Márton böszörményi gazdáknak adták el.

A debreceni törvényszék Koháry tanácsa a tegnap megtartott főtárgyaláson a mindössze 15 éves Bata Imrét és Nyavalyádi Imrét lopás, Tóth Márton gazdát pedig orgazdaság miatt vonta felelősségre.

A két legény vallomásaiban elmondotta, hogy Botos nem adott nekik enni, a loptott dolgokat étel-

nemiért értékesítették Tóth Mártonnál.

Tóth Márton szintén ilyen értelemben vallott: „Éhesek voltak szegények, megsajnáltam őket, szalonnát meg kenyeret és egyéb ételt adtam nekik a kukoricáért“.

A bíróság az enyhítő körülmények figyelembevételével Nyavalyádi Imrét lopásért 3 napi fogházra, Tóth Márton orgazdaságért szintén 3 napi fogházra, a 15 éves Bata Imrét pedig dorgálásra ítélte. Tóth Márton így fogadta az ítéletet: „nagyon szépen köszönöm a nagyságos bíró urak jóindulatát“.

— Az ítélet jogerős.

A bűnös útra tért Balog Ferenc anyagi romlásba sodorta édesapját is

Balogh Ferenc ismert bűnyében a vizsgálat megkezdődött. A kir. ügyészségen Balogh István királyi ügyész röviden kihallgatta Balog Ferencet, majd indítványt tett a vizsgálathoz. Ezután az iratokat áttették a vizsgálóbíróhoz. Balog Ferenc kihallgatása előtt Preineszberger Jenő dr. vizsgálóbíró táblabíró hosszasan tárgyalt a rendőri nyomozást végző dr. Fésüs László rendőrfogalmazóval, ki részletesen tájékoztatta a bonyolult bűny minden részlete felől. Majd a vizsgálóbíró tegnap délelőtt felhozatta a fogházból Balog Ferencet, akinek tüzetes és minden részletre kiterjedő kihallgatását megkezdte.

Balog Ferencet egy szuronyos fogházor délelőtt 10 órakor kísérte fel a vizsgálóbíró elé. Rendkívül idegesen lépdelt a folyosón s már teljesen megtört.

Személyadatainak felvételekor tisztázandóvá vált a katonasághoz fűződő viszonya is. Ugyanis most felvetődött ezzel az ügyével az is,

hogy viselt hadnagy rangjától miért fosztott meg. Azután rátertek azokra a bűnyekre, melyek kimerítik az okirat hamisítás tényálladékát. Balog Ferenc állandóan tagadásban van. Egyáltalán hallani sem akar arról, hogy ő váltókat hamisított. Eddig azonban 6 rendbeli váltóhamisítás derült ki ellene. Ezek közül előkerült két olyan váltó is, melyekre Balog Ferenc hamisította a neveket. Ezek az ügyre perdöntöek.

A kihallgatás majd három és fél óráig tartott, mely után a vizsgálóbíró kihirdette Balog Ferenc vizsgálati fogságba való helyezését. Az ügyben egész sereg tanút fognak beidézni.

Balog Ferenc hirtelen zuhanása magával rántotta Brün Zsigmondot, nevelőapját is. Az ősz, 71 esztendő, tisztességben megöszült kereskedő mostoha fia váltói anyagilag teljesen megrendítették. — Brün Zsigmond 700 millió passzával 200 millió aktiva ellenében fizetéképtelenné lett.

Emlékünnepély a „Hősök temetője“ben

A debreceni református polgári leányiskola ifjusági önképzőkör végtelenül szép és megható ünnepélyt rendezett a „Hősök temetője“ben. Déli 12 órakor kivonultak a növendékek dr. Vekerdy Béláné igazgatónő, dr. Földes Ernőné Kovács Julia, dr. Szabó Gyuláné tanárnők és dr. Boér Károly vallás-tanár vezetésével a temető kertbe. — Itt a „Nemzeti Híszek-együt“, majd a „Jeligét“ énekelték az énekhar tagjai, mely meghatótt sággal. Utánna dr. Boér Károly vallás-tanár gyönyörű, lelkes és áhittal hallgatott, hazafias beszéd-

ben áldozott a hősök emlékének. — A „Szózat“ magasztos hangjaival ért véget a lélekemelő ünnepély. — Ezután a növendékek a magukkal hozott öszirózsákkal telehintették a hősök sírját, vigyázva, hogy egyetlen sír se maradjon virág nélkül.

A szép ünnepély eszméje és rendezése dr. Szabó Gyuláné az önképzőkör vezetőtanárának érdeme, amelyért a legteljesebb dicséret illeti. Az énekszámokat Kovács Julia tanárnő tanította be és vezényelte nagyon kedvesen.

Igen szép az iskolától, hogy ilyen módon is igyekszik ápolni a hazafias szellemet, mert csakis ilyen nevelés mellett hihetünk Magyarország feltámadásában!

Színház

Csokonai színház műsora:

Csütörtök: október 29. Régi jó Budapest, C) bérlet.

Péntek: október 30. Régi jó Budapest, D) bérlet.

Színházi iroda jelentése:

„A régi jó Budapest“ szenzációs sikerű slágeroperette egész héten. Budapest és vele a régi Magyarország, legszebb, legvígabb és legboldogabb korát a közelmúltból varázsolja előnk ez ritka szerencsés kézzel megírt darab és elfeledteti a jelen gondjait; megilletődéssel, örömmel repesve élvezzük a boldog mulit, melyet még sokan élvezhettek. Nagyon hozzájárul ehhez a darab pompás kiállítás és a szereplők nagyszerű játéka, kik minden este vállvetve nyújtják a legjobbat.

Tömeges megkérésre közöljük, „A régi jó Budapest“ operette sláger számainak refrainjét:

Régi jó Budapest, hol vagy már?

Érted ég szívem csupán,

Egyszer úgy szeretnék ülni még

Künn a szép Stefánán,

Jaj! kocsikozó, hűdpénz, omnibusz,

Szívem közzétek mindig visszahúz.

Régi jó Budapest, jöjj el már,

Milliók imája vár.

Sophie Saltanova és Alexander Nikitin, a volt orosz cári balett nagyszerű solótáncosai estenkint bámulatba ejtik csodás művészetükkel „A régi jó Budapest“ slágeroperette zsúfolt nézőterét.

A mozgószínházak műsora:

Vigszínház: Hajsza a világ körül, — monumentális filmregény, két rész, 14 felvonásban. Mindkét rész egy előadásban. Világismertetés a legjobb német művészekkel.

Apolló: Kényelmetlen szerelem, filmregény 6 fejezetben. Izgalmas érdekes meseszöveg, gyönyörű felvételek. Kisérők: Spanyol bikavér, Sic és a varázsfuvola.

Meteorban esütőtökön: „Cigánylady“, Betty Compsonnal. Tönkreteszem a papámat, Marian Davissel. 2 sláger egyszerre. Előadások: 6 és 8 órakor.

Mezőgazdasági hitelek 2 évre

(az első évben törlesztés nem kötelező) Ugyazintén egyéb kölcsönöket előnyös feltételekkel folyósítunk

BETÉTEKET ELŐNYÖS KAMATOZASSAL ELFOGADUNK

Belvárosi Takarékpénztár Rt. Budapest

debreceni fiókja

PIAC UCCA 53. SZ.

Megszünik

Önnek és családjának a ruházkozás nagy gondja, ha ruhaszükségletét Debreczen legnagyobb raktáru férfi ruha áruházában szerzi be, hol minden vevő megtalálja számítását.

Hajdusági férfi és fiu ruha áruház Plac-u. 67 Frohner-szálló épület.

Hírek

MILYEN IDŐ VÁRHATÓ:

Meteorológiai intézet jelentése: Hazánkban csak ködös lecsapódások voltak. A ma reggeli hőmérséklet magasabb a tegnapi reggelinél.

Időprognózis: Egyelőre jobbra borús idő lényegesebb csapadék és hőváltozás nélkül, később nyugati szelekkel változékony idő várható.

A reformáció emléke Debreczenben

Október 3-én szombaton reggel 9 órakor a Kollégium a Nagytemplomban reformációi emlékünnepet tart, melyen dr Erdős Károly lelkesképzőintézeti igazgató prédikál. Utána 10 órakor a gályarabok emlékoszlopánál lesz ünnepély.

A debreceni református leánynevelő-intézet 1925. évi október hó 31-én — a reformáció évfordulóján — délelőtt 10 órakor a Kossuth-utcai templomban istentiszteletet tart: 1. Kezddőének: 63. dics. 1. v. „Jövel Szentlélek...”. 2. Közének: 160. dics. 4. v. „Jöjjön el a te országod...”. 3. Imádkozik: dr Boér Károly vallásnarr. 4. 237. dics. 1. v. „Térj magadhoz drága Sion...”. — Éneklí a tanítóképző énekkara. 5. Prédikál: Szele Miklós vallásnarr. 6. Révfy: Hősök emléke. Éneklí a polgári leányiskola énekkara. 7. Záró ének: XC. zsolt. 1. v. „Te benned bízunk...”.

A „Hittanszaki Önképző Társaság” folyó évi okt. hó 3-én reformációi emlékünnepelet tart a következő műsorról: Délelőtt 10 órakor a gályarabok emlékoszlopánál: 1. „Térj magadhoz drága Sion”. — Éneklí Horváth Károly vezetésével a főiskolai Kántus. 2. Emlékszed, tartja Kovács Kálmán 3. é. th. 3. Solymosi József 3. é. th. szaválja. Gályarabok emlékoszlopánál c. költeményét. 4. Az emlékoszlop megkoszoruzása. 5. Luther éneke, éneklí a főiskolai Kántus. — Délután 5 órakor a Kollégium dísztermében: 1. Schubert: „Teremtőhöz”. Éneklí a főiskolai Kántus. 2. Megnyitó beszédet mond Csikesz Sándor hittud. kari dékán. 3. Baja M.: „Timótheus”. Szaválja Madar Zoltán 3. é. th. 4. Ünnepi beszéd, tartja Magyar Bertalan 3. é. th. 5. Éneklí Naggyörgy Sándor 2. é. th. Kiséri a teológus quartett. 6. Baja M.: „Luther és a biblia”. Szaválja Lutar Sándor 4. é. th. 7. Bibliát magyarul Perpéthy Ferenc koll. szénior. 8. XLVI. zsoltár. Éneklí a főiskolai Kántus.

A nem református iskolák református növendékeinek reformációi emlékünnepe. 9 órakor istentisztelet a Kossuth-u. templomban. 1. XC. zs. 2. Prédikál: dr Ferenczy Gyula. 3. 236. dics. Utána felvonulás a gályarabok emlékoszlopához. Felvonulás után ünnepély a következő műsorról: 1. 236. dics. 2. Kósa Kornélia női parisk. növ. szaválja Baja Mihály „Magyar gályarabok” c. költeményét. 3. Emlékszed, Siposs Imre hitoktató-lelkész. 4. Somogyi Etelka felsőkeresk. isk. tanuló szaválja „Gályarabok” c. költeményt Váradi Antaltól. 5. Az egyes iskolák megbízottai virágot helyeznek el az emlékoszlopára rövid beszéd kíséretében. 6. 237. dics. 7. Elvonulás.

A kartell vége...

Másfél millió korona pénzbüntetés zsarolásért

Tóth György 61 éves hajdudorogi gépész, már évek óta csépelte Forrai Ferenc dorogi földbirtokos buzáját. A zavartalan jóviszonyt azonban szétrobbantotta egy párbeszéd, mely ez év nyarán ment végbe a földbirtokos és régi gépésze között.

Forrai földbirtokos az ideai cséplés előtt írásbeli szerződést akart kötni Tóth Györggyel, aki a felajánlott százalékkért nem volt hajlandó a cséplést vállalni.

Itt vita támadt a földbirtokos és

gépésze közt, — végül is Forrai kijelentette, hogy idegenből szerződött embert erre a célra.

Tóth György felugrott és a következőket mondta: „Ugy hozasson az ur másfél gépészt, hogy az korporsót is hozzon magával, nálunk kartell van, mi agyonverjük az idegent”.

A debreceni törvényszék Koháry tanácsa tegnap másfél millió korona pénzbüntetésre ítélte Tóth Györgyöt zsarolásért. — Mindkét fél felebbezett.

Rubinstein Erna nem akar szülővárosában büntetett előéletű lenni

A nyár folyamán Rubinstein Erna világhírű hegedűművész nő néhány napon át Debreczenben tartózkodott. A kiváló művésznő pompás Fiath-autóján jött Debreczenbe. Itt járt-kelt autóján és mint a Debreczen megírta annakidején, Rubinstein Ernát a volánkerék mellett majd minden rendőrszem leigazolta, mert tudvalevőleg Debreczenben csak egyetlen gépjármű vezetői igazolvány van kiállítva hölgyvezető számára.

A művésznő minden egyes alkalommal az igazoltatásnak örömmel tett eleget s az igazolványának a felmutatása után vígan száguldozott tovább.

Mindjárt Debreczenbe érkezésének délutánján Rubinstein Ernát az egyik rendőr mégis felírta és feljelentette.

Az történt ugyanis, hogy a művésznő a Nagyerdő egyik „Tilos”-útjára tévedt. Rubinstein Erna még nem volt az új strandfürdő s ahogy vezette gépjét, azt gondolta, hogy a Vigadó mellett parallel a strandfürdővel kikövezett uton végig roghat.

Ez az utszelvény tilos és az oda kiállított rendőrszem leállította. Igazoltatás után a művésznő nevet

felírta. — Hiába mentegődzött, hogy ő azon az uton akkor járt először, nem ismeri a város térképén a „tilos” jelzésű utakat. Hasztalan volt minden. A „rendőrbácsi” könyörtelenül felírta és feljelentette.

A feljelentésből kifolyólag a napokban Rubinstein Ernának a nyári kis kalamitáért büntetőparancsot küldött a debreceni rendőrség. A büntetőparancs szerint a rendőrség szabálytalan hajtásért 30.000 koronára bünteti a művésznőt.

A világhírű Rubinstein Erna a büntetőparancs ellen tegnap felebbezést adott be a rendőrségen, melyben igazát kifejtve azt írja, hogy nem a 30.000 koronáért felebbez, de azért, mert tudja, hogy igaza van és nem akar pont szülővárosában bűnműveket csekélyke dologért is „büntetett előéletű” lenni. A felebbezésben tárgyalás kitűzését kéri.

A felebbezést a rendőrségen iktatták s kiadták a kihágási ügyosztálynak, ahol bizonyosan dr. Tarr Lajos rendőrfogalmazó, gépjárműügyi előadó előtt lesz meg a kihágási eljárás, melyre beidézik a művésznőt is, aki semmi szín alatt sem akar szülővárosában büntetett előéletű lenni.

Sipos Erzsébet, Tihanyi Vera, Kisgyörgy Mária, Antal Ida, Berky Ilonka, a francia szeminárium tagjai.

— Nyuloksz. hirdetés. 1. Értesítjük tagjainkat, hogy a hivatalos órák f. évi november hó elsejétől kezdve minden kedden és pénteken délután 5-től 6 óráig tartanak meg. — 2. Azon tagok, akik burgonya-utalvány kiállítására szölyre szóló felhívást kaptak és az utalványokat eddig ki nem váltották, ezen utalványokat még f. hó 30-án délután 6 óra között, vagy november hó 3-án délután 5 és 6 óra között a hivatalos helyiségben okvetlenül váltsák ki, mert azon túl azokat már nem kaphatják meg.

x Vacsora a Katholikus-Otthonban. A Katholikus Otthon szombaton, október 31-én este 8 órakor szennyítő vacsorát tart. Egy teríték 24.000 korona. Jelentkezni az Otthon vendéglősnél, telefon 862.

Kabát, kosztüm, ruhaszövetek

selymek, divatlanelek és mindenféle
OSZI DIVAT UJDONSÁGOK naponta érkeznek,
Kirákatáinkat sziveskedjenek figyelemmel kíséreni.

Aszódi és Róth divatruháza

A Közs. Tisztv. Orsz. Szöv. szerződéses szállítói.
Tiszviselőknék 5 százalékos kedvezmény.

Numeró 387

Kerekes Irma Hajduszoboszlón született, hat testvére volt, másfél-évig élt, aztán nem tudni milyen körülmények között beleivott a marólugos csuporba, 8 hónapig szenvedett és az elmúlt év őszén meghalt. Szülei egyszerű paraszti emberek.

A felsoroltakon kívül aligha fordult elő fontosabb momentum Kerekes Irma életében. Szülei eltemették, megsiratták és a Kerekes gyerekek már csak 6-an voltak.

Ebben a zűrzavaros világban, amikor apró cikkeken közeljük azoknak a szomorú milliárdoknak borzalmas lélekszámát, akik életükkel áldoztak a különböző frontokon: kissé furán hat, hogy a hajduszoboszlói, mindössze 2 és fél éves Kerekes Irma halálának egész hasábot szánunk.

Hiszen Kerekes Irma még csak nem is élt: párszor sirt szegény, párszor nevetett, aztán beleivott egy fehér folyadékkal telt befőttes üvegbe, rettenetes fájdalommal érzett apró testében és nagyon kínos szenvedések után elhagyta kis világát: a hajduszoboszlói paraszti házat.

Kerekes Irma esetében az a legmegdöbbentőbb, hogy ő a szomorú 387. Kerekes Irma háromszáznóve vanhetedik halottja a marólugnak, ennyien haltak meg 1925-ben Debreczenben és környékén. 387 fiatal élet esett áldozatul nem is egy egész év alatt a fehér rémnek. Ha az itteni elhalálozások számát vesszük alapul, akkor nem tulozunk, ha az évenkénti országos marólughalálozások számát átlagosan 5 ezerben állapítjuk meg. Ehhez a számhoz nem kell kommentár.

Kerekes Irma halálának büntetőjogi részét illetőleg; Kerekes Gábornát — az édesanyját — tegnap vontá felelősségre a debreceni törvényszék Koháry-tanácsa.

Ítéletet azonban nem hozott ebben az ügyben a bíróság, mert a siránkozó asszony bementésére a maróluggal telt befőttesüveg a magas konyhaszekrény tetőjén volt. A vádirat szerint a mosóteknő mellett. — A törvényszék elrendelte a bizonyítás kiegészítését.

— Megkerült a kalandos fiu. Néhány hónappal ezelőtt B. K. 13 esztendő fiatal fiu, egy jó nevű budapesti gépészmérnök fia, az egyik pesti bicikli-kölcsönzőtől kiváltott egy kerékpárt. Azon előbb Békásmegyerrre, majd Vácra, onnan pedig Balassagyarmatra ment. Balassagyarmatról elment a cseh határra, ott eladta a kölcsön kért biciklit és Dejtár községnél átlépte a határt. Az egyik csehszlovákiai községben élt a fiu nagybátyja, akit felkeresett és ott volt nála egy hónapig. Akkor ismét összecsomagolt s Záhonyra átszökött Debreczenbe. Ez alatt a kalandozások alatt a fiu szülei halálra rémülten, fiuk eltűnését bejelentették a rendőrségnek. A budapesti rendőrség köröző levelet adott ki a fiu ellen és természetes, ahogy magyar területre jött, Záhonyra elfogták s Debreczenbe szállították. A fiut a debreceni rendőrség visszatoloncolta szüleihez, annyival is inkább, mivel a fiut a pesti bicikli kölcsönző feljelentette és a feljelentés alapján is nyomozás indult.

— Halálozások. Az anyakönyvi hivatalba a következő halálozásokat jelentették be: Czece Zsuzsanna ref. 2 éves, Vulkán telep 25. — Kövesdy József ref. 70 éves Dömsödi-utca 22. — Özv. Bajdó Sándorné Kovács Zsuzsanna ref. 73 éves, Homok-utca 6. — Tolnai Dániel ref. 61 éves, Eötvös-utca 18. — Ráski Lajosné Szathmári Etel ref. 27 éves, Tépe. — Özv. Lakatos Istvánné Sziucs Julianna ref. 81 éves, Honvéd-utca 56. — Nagy István ref. 62 éves, Rakovszky-utca 17.

— **Felhívás a tanoncotartó építőiparosokhoz.** Felhívom az építő- és rokonszakmabeli tanoncotartó iparosokat, hogy tanítványaikat legkésőbb november hó 5-ig az iskolába irassák be, mert a téli tanfolyam növendékei a tanulást november hó 1-én megkezdik s akik a fenti határidőig be nem iratkoznak, azok ellen a kihágási eljárást a törvény szigorú utasítása értelmében meg kell indítanom. — Iparostanonciskolai igazgató.

— **Köszönetnyilvánítás.** Mindazon rokonok, jó barátok, kartársak és ismerősök, akik szeretett férjem és édes apánk temetésén részvételükkel fájalmunkát enyhíteni igyekeztek, ezúton fogadják hálás köszönetünket. Örv. Nagy Istvánné és gyermekei.

— **A Csokonai-kör holland irodalmi estélye.** A debreceni Csokonai-kör november hó 7-én szombaton délután 5 órakor a ref. Kollégium dísztermében holland irodalmi estét rendez. Az ünnepélyen szerepelni fog többek között: Van Schaick holland író. A részletes programot később közöljük.

x **Szepessy Ferenc tánciskolájában** hétfőn, nov. 2-án egyetemi hallgatók és diákok részére új tanfolyam veszi kezdetét. Simonffy-u. 1. c. szám.

— **Köszönetnyilvánítás.** — Néhai özv. Nagy Gyuláné edesanyánk halála szülte fájalmunkában őszinte résztvevőknek — hálás köszönetet mondanak Nagy Károly és Gyula.

— **Hol nem lesz villamos áram.** Ertesítjük a villamosáram fogyasztó közönségünket, hogy f. hó 29-én, csütörtökön déli 12-től d. u. 2 óráig Teleki-, Timár-, Vigkedvü Mihály-, Szent Anna-, Batthyányi-, Varga-Kossuth-, Méliuszter Kigyó Csapó-, Burgundia-, Rákóczi-, Egmalom-, Eötvös-, Maróthy György-, Péterfia-u. páratlan oldal és ezek környékén nem lesz áramszolgáltatás. — Világítási Vállalat.

— **Születések.** Az állami anyakönyvi hivatalban a következő születéseket jelentették be: Nagy Sándor kocsis, fiú Sándor János, Klósz Lajos géptulajdonos, leány Vilma, Balogh László mezőgazdasági cseléd, leány Julianna, Nagy Ferenc gyárvezető, fiú Miklós Lajos, Forgács Imre máv. vonatfekező, fiú Imre, Varga Gábor fm., leány Julianna Róza, Nagy László mészárossegéd, leány Ibolya, Horváth Margit cseléd, fiú Imre, Tatar Sándor fm., fiú Bálint, Kokó Sándor kertész munkás, fiú László, Barta István géplakatossegéd, fiú László Béla.

— **Az Országos Hadi Múzeum Debrecenben.** A József kir. herceg öfensége védnöksége alatt álló Országos Magyar Hadi Múzeum Egyesület, mely a m. kir. honvédelmi és kultuszminiszterium támogatásával fenkölt és magasztos célból alakult, megkezdte vidéki fiókjának szervezését. Debrecen a jövő hó első hetében színhelye lesz az egyesület ünnepélyes alakuló közgyűlésének, amelyet a város és a vármegye előkelőségeivel összefogva Keill Elemér nyug. ezredes nagy agilitással szervez.

— **Felhívatnak a köntösgáti föld bérlők, hogy a még betakarítatlan terményeiket még a mai nap folyamán saját érdekükben elszállítani sziveskedjenek.**

— **A november 14-iki Székely-est** re a páholyjegyek Molnár Ferenc utódai Balogh és Riskó-cégnél szereshetők be.

— **American Jazz-Band zenekar** játszik ma délutáni 5 órai teán a Bika üvegtermében.

— **Közvilágítás a Vessélyi téri vasutas palota körül.** Mint ismeretes a MÁV üzletvezetőség a Vessélyi téren palotát építtetett. A tér világítása egyáltalán nem megfelelő, amennyiben ott egyetlen lámpa sincsen. Az üzletvezetőség kérte a várost, hogy ezt a kérdést rendezze, mert szerinte ez a tér feltétlenül megérdemelné a megfelelő közvilágítást. A világítási vállalat erre vonatkozólag azt a véleményt terjesztette a tanács elé, hogy a térre egy ivlámpát szereljenek fel erősebb izzó testtel, a Homokkert utcának a Vessélyi-tér határáig áthúzódó részére pedig nyolc karos villanylámpát helyezzen el a házak falain. Az egész munkát összesen 9 millió koronába került volna, mivel a világítási vállalatnak az anyagok jó része rendelkezésére áll. A tanács Borsos József műszaki tanácsos referálása alapján tegnap foglalkozott az üzletvezetőséggel ezzel a kérdéssel és úgy határozott, hogy miután nem tartja szükségesnek ilyen sok lámpa felszerelését, csak néhány fali kart szerelnek fel a Vessélyi téri MÁV palotára.

x **Mit hirdet az Ingóságközvetítő** (Calvin tér 19. ref. püspöki bérpalota. Telefon 11-99.) Nagyszabású őszi vásárt tart az Ingóságközvetítő, amelyen a legjutányosabb áron szerezheti be szükségleteit mindenk. Páratlan alkalmi vételek: valódi mester-hegedű, gordonkák, gitárok, cimbalmok, dísztárgyak, régiségek, két békebeli minőségű rézgy. üstház üsttel, szobagőzfürdők.

komótok, ingaórák, bélyeggyűjtemények, tükrök, mosdók, iskolatáskák tizenhátezer koronáért, káposztagyáluk, egy nagy komplett ablaktok, vendéglői pult és mindenféle ingóságok. Butorosztályunk a legolcsóbb áron ajánl: egész hálókat, vas és rézbutorokat, gyermekágyakat, összecusukható sodronybetétes vaságyakat, fa és széntartókat, vasfogásokat, mosdókat és mindenféle butorokat. Heti vagy havi részletfizetésre is adunk: futószőnyegeket mindenféle színben és a legolcsóbb árban, férfi és női télikabátokat, ruhákat, nagyon olcsó ágyszerítógarnitúrákat, mindenféle butorokat, ágy elé való gyapjuszőnyegeket és mindenféle ingóságokat. Keresünk megvételre: korcsolyákat, kályhákat, hintaszékeket, betegtolókoecikat, szobaklozettek hencsereket, diványokat, íróasztalokat, bőrgarnitúrákat, könyvszekrényeket, varrógépeket és mindenféle ingóságokat. Az amerikai Underwood-írógépek Debrecenben kizárólag az Ingóságközvetítőben rendelkezhetők meg részletfizetésre is. Ha ismerőseinek külföldre ajándék tárgyat akar küldeni, jöjjen el az Ingóságközvetítőbe, ahol valódi bőr kézimunka ridikülök, bőrtárcák, —

debreceni és hortobágyi emléktárgyak, speciálítások kaphatók.

x **Végh Gyula szücsmester Debrecen legnagyobb Szőrme Áruháza.** Piac-u. 4. szám. — Szigorú szabott árak mellett ajánlja: Saál bunda 7-30 millióig. Nerebundák 15-100 millióig. Sportkabát 1.500,00-10 millióig. Női bőrkabát 2.500,00-5 millióig. Női bekecsék, női sapkák 2-5 millióig. Róka gallér és saálak 5-10 millióig. Elsőrendű férfi bőrkabát 2.500,00-15 millió koronáig. Kizárólag saját készítmény.

x **Ertesítem az igen tisztelt hölgy közönséget, hogy Ferenc József-u. 26-a. emelet 16. a. sz. alatt női kalapszalont nyitottam, ahol kalapszükségletét a legjutányosabb áron szerezheti, illetve megrendelheti Szalonomban urinők és urilányok kalapkészítésből mérsékelt díjazásért rövid időn belül elsőrangú képzést nyerhetnek. A látogató közönség a felvonót díjtalanul használja. — Szives pártolását kéri: Bruckner Márta.**

— **Tűlkörgyártás, üveg csiszolás, kirakatok tűlkörzése, Sipkóvits, Sziv-u. 14-15. Telefon 356.**

Sport

A DVSC legyőzte a KAC-ot is

DVSC-KAC 3:2 (1:1)

Bajnokcsapatunk, a DVSC tegnap délután újabb babért szerzett eddigi dicsőséges győzelmi koszorújához. A Kispesti AC jóképességű csapatával kerültek össze a Corinthian-díj elődöntőjében és a pompásan, szívvél-lelekkel játszó debreceni fiúk idegen pályán legyőzték a fővárosi első osztályú egyesületet. A DVSC győzelme olyan teljesítmény, amely kikívánkozik a sporttrovát keretei közül és Debrecen sporttársadalmának meg kell találni a módot a DVSC ünnepelésére.

A mérkőzés DVSC támadásokkal indul, a KAC csak elvétve jut át a DVSC térfelébe, míg a DVSC minden támadása veszélyes, amelyet a 14. percben siker is koronáz, mert Vampetich védhetetlen lövéssel megszerezzi a vezető gólt. A gólról a KAC heves támadásokkal felel, a 23. percben kavarodás támad a DVSC kapuja előtt, a labda Hungler III.-hoz kerül, aki védhetet-

len lapos lövéssel igyenyli.

A II. féldőben a DVSC fokozza az iramot, Vampetich hosszú kiadással Mertint lefut, a beadása Vampetichhez kerül, aki a 4. percben védhetetlen lövéssel ismét megszerezzi a vezetést. A KAC most durva játékkal igyekszik a DVSC fölényét ellensúlyozni és Dudás súlyos faultt jáért a bíró 11-est ítélt, amelyet Molnár a 13. percben harmadik góllal értékesít. A KAC most erősen belefekszik a játékba, gyönyörű játék alakul ki. A 32. percben a KAC szabadrúgáshoz jut és Fürstner éles lövése Horváth II. lábáról a gólbá jut. A KAC erősen küzd a kiegyenlítésért, de a DVSC védelem mindent ment.

A bajnokcsapat minden egyes tagja kitett magáért, de különösen Vampetich, Molnár, Szolárszky L., Mertin és Farkas arattak nagy elismerést.

A mérkőzést Iváncsics Mihály kifogástalanul vezette.



Vigyázzon!

Nagyon fontos, hogy
mielőtt férfi és fiú
ruhát vesz,

okvetien keresse fel Debrecen legnagyobb
férfi és fiú ruha áruházát, a

Magyar Ruhaipart

(közvetlen a Bika-szálló épületében)

mert ott hatalmas választékot talál és olcsó árért vásárolhat.

Bíróküldés.

A bíróküldőbizottság a vasárnap-i mérkőzésekre a következő bírókat küldte ki: DVSC-DKASE: Szabó Kálmán. — BUSE-Ny. Bőrös: Neumann Armin. — DTE-NyTVE: fővárosi bíró. Az ifjúsági mérkőzések a Dél-Kelet ifjúsági válogatott match miatt elmaradnak.

A DTE

délután a nagyerdei sporttelepen nagy tréninget tart, amelyre az összes játékosok feltétlen megjelenését kéri az elnökség. Este fél 9-kor a Pannoniában szakosztályi ülés.

A kegyeleti staféta

csapatok kapitányait felkéri a Kéret elnöksége, hogy október hó 29-én, csütörtök este 9 órakor, az Arany Bika-kávéház (József kir. herceg-utca felőli) oldalhelyiségében, a verseny részleteinek rövid megbeszélése végett, megjelenni szíveskedjenek.

Butorok

elismerett legjobb minőségben és eredeti gyári áron

Debreceni Faipar r. t.

városi üzletében

KIRALY-UTCA 4. szám

Előnyös fizetési feltételek.

Tőzsde

Terménytőzsde

A mai terménytőzsdén az irányzat kölesben lanyha, egyebekben tartózkodó. A forgalom buzában elég élénk.

Hivatalos árak: 76-os tiszavidéki buza 362—365, egyéb 360—362, 77-es tiszavidéki 367—370, egyéb 365,—367, 78-as tiszavidéki 370—372 egyéb 367—370, 79-es tiszavidéki 372—375, egyéb 370—372, sörárpa 320—360, takarm. árpa 260—820, köles 210—220, zab 245—250, tengeri 275—280, repce 620—630, korpá 160—165, rozs 240—245.

Verencvárosi sertésvásári jelentés.

Budapest, 1925. okt. 27.

Prima urad. faj	K 21.000—21.500
Prima szedett	K 18.500—19.000
Szedett közép	K 17.000—18.000
Szedett könnyű	K 15.000—16.000
I. rendű öreg	K 18.500—19.000
II. rendű öreg	K 17.000—18.000
Angol süldő	K 18.000—20.000
Mai felhajtás	—, Kimaradás —,

Irányzat: lanyha.

Felelős szerkesztő: Pálfi József. Nyomatott a Tiszántúli Hírlap r. t. könyv- és lapkiadó-vállalat nyomdájában.

Szappanfőző zsirosszoda

legerősebb minőségben nagyon olcsón kapható

STERN

testületi üzletben Piac ucca 10. Bikkával szemben.

x Festmények részletfizetésre! A legnevesebb művészek festményei kaphatók havi részletfizetésre Antalffy József könyv és műkereskedésében, Szen Anna- és Varga-utca

Gazdahitelt

első helyi bekebelezésre mezőgazdasági ingatlanra olcsón folyósít

Dr. Balázs Jenő

bankháza, Piac-utca 89. szám

Butor

kizárólag jó minőségben részletekre is kapható

Weinstock Henrikné

Apolló butorüzlet, Miklós-u. 2.

3 perc

alatt hajmosás legújabb párisi módszer szerint, villanyszáritás mellőzve. — Henna hajfestés

Ramminger hölgyfodrásznál

Varga-utca 1. (barbank.)

Legolcsóbb Legtiszább Legtakarékosabb

egyenletes fűtés csak gázgyári

kokszzsal

érhető el.

Ne vegyen drága külföldi árut, tegyen próbarendelést a

gázgyárban

1 mázsza ára 75.000 korona — Házhoz szállítás 4.000 korona és a forgalmi adó. — 100 mázsán felül nagy árengedmény.

Kedvezőtlenítelt feltételek

TELEFON SZAM: 74.

Pénz!

Szilágyi Jenő bankirodája

Debrecen, Csanó-u. 19. — Telefon 5-66.

Pénz!

Gazdák és háztulajdonosok figyelmébe!

Kiseb és nagyobb földbirtokokra, valamint házakra, olcsó és előnyös feltételek mellett, jelzálog-hiteleket nyújtok.

Földbirtokosok, inarvállalatok és nagykereskedők figyelmébe.

Előnyös külföldi összeköttetésem alapján módomban áll váltóhiteleket, jelzálog, valamint törlesztéses kölcsönöket rövid idő alatt folyósítani.

Tőkepenzerek figyelmébe!

Magánpenzket kihelyezésre elfogadok, rövidebb és hosszabb időtartamra, előnyös kamattételek mellett.

Pénz!

Pénz!

Biztos nyeresemény

az amit megtakarít, ha az

Apolló divatruházban

széri be ruházati szükségleteit.

Női felöltők és leány kabátok

a legszebb kivitelben olcsó árért kaphatók.

Egy vég vászon vagy sifon	391.000 K.
Három méter velour kabátra	475.000 „
Három méter Crep de chine	450.000 „
Három m. férfi v. női ruhaszövet	390.000 „

Férfi és női fehéreneműek, kötött kabátok, harisnyák minden színben.

Megbízható egyéneknek részletfizetési kedvezmény!

Lakás csere.

Öt szoba, fürdőszoba, nagy parkirozott udvar, 800 négyzetméter területű gazdasági udvar, istálló, cselétszobák és 6000 négyzetméter területű gyümölcsös és szántóföldből álló KAROLY FERENC JÓZSEF-UT 58. sz. alatti lakásomat elcserélném PIAC UCCA vagy ebből ágazó mellék utcában levő 5 szoba, fürdőszoba, előszoba, konyhából álló modern lakással. Értekezni lehet telefon útján is. Telefon sz. 505.

Parókák

Komáromi hölgyfodrásznál Arany Bika bérház. Szolid árak. Korrekt munka. 30 éve fennálló üzlet.

NYUGALMAZOTT FŐTISZTVESELOKBÓL ALAKULT

„Tűz”

FÜTŐANYAG KERESKEDELMI VÁLLALAT

Debrecen Kálvin-tér 19. szám

1. emelet 22. ajtó.

(Püspöki palota Nagytemplom felől) olda

Telefon 555. — Telefon 555

Felsősziléziai 7200 kalóriás

luxus porosz fűtőszén 87.000 K

vágott fa

teljesen száraz 46.000 K

Hasábfu 38.000K

házhöz szállítva

méterméterenként.

Szörmeruháit

legolcsóbban beszerezheti és átalakíthatja legújabb divat szerint

Köváry szücsnél

PIAC-U. 42., Pannonia-udvar.

Précz kárpitos

Hatvan ucca 41. szám.

Hencserék, diványok, Szalon és bőrgarnitúrák.

Leszállított árakban kaphatók

Készíték a legújabb divat szerint

öltönyöket

450.000 kor. Ugyiszintén felöltőket és felkabátokat a legújanyosabbban.

Szabó István urt szabó. Darabos-u. 17. Bent az udvarban.

Részletfizetésre

új és használt

kerékpárokat

hitelképes egyének vásárolhatnak heti és havi törlesztésre

Szabó műszerésznél, Magos-u. 25.

Új gőzmosódámat

Piac ucca 9. szám alatt folyó hó 15-én megnyitottam

Gallér . . . drbja 1500 K

Férfi kemény ing „ 10000 K

Férfi puha ing „ 7000 K

Elvállalok üzlet részére új munkást, sima ruhát garantált házi mosással, szállodák és vendéglők részére nagy árengedmény. — Üzem megnyitáskig felvételi hely:

Rözponti kélmefestő

Varga ucca 1. szám alatt

Ugyanott vasaló fényező

leányok felvételnek.

Elsőrendű kárpitos

munkát készít

SZABO JOZSEF VARGA UCCA 1.

Berzsey fotelek, garnitúrák raktáron.

Apró hirdetések

Négy lapban olvassák az Ön apróhirdetését, melyet 8000 koronáért felad a Debreczen, Debreczeni Független Újság, Hajdúféld vagy a Tiszántúli Hírlap kiadóhivatalában, vagy a Csáthy Ferenc r. t. (Piac utca 8.), vagy a Hegedűs és Sándor r. t. (Piac-utca 34.), vagy az Aczél Henrik (Piac-utca 24.) könyvesboltjának pénztáránál. Alkalmi apróhirdetés 10 szög 8000 korona, minden további szó 800 korona. — Vastagbetűvel szedett apróhirdetés, levelezés és kereskedelmi apróhirdetés díja duplán számítatik

Apróhirdetésekre felvilágosítást a **7-88.** számú telefonon ad a kiadóhivatal.

AJÁNLAT

Ablakok minden nagyságban kaphatók Blattner Kálmán ablakgyárában Szív-u. 14. 8—a

Tűzifa és szén legelőnyösebben beszerezhető Erdélyi tűzifa behozatalinál. Fürdő-u. 2. Telefon 10—93.

Reggeli abonoma, tejszínhabos kávé 5000 korona. Galambos-cukrászda, Kossuth-utca 11. 4a

Tégla — cser és vasas — elismert jó minőségű, jutányos áron kapható. Hortobágy Téglagyár Rt.-nél, — Szentanna-u. 11. 9a.

Csapó u. 67. Bálint József asztalos. I. rendű saját készítésű butorokat tart raktáron. 603

Naponta friss liba-aprólék és bőr kapható Schwartznál, József kir. herceg-utca 24. 788

40.000 koronáért szállít házhoz darabos borsodi szent Bartha szén telepe, Ispóty-u. 3b. Telefon: 7-85. 757

Állások elnyerése iránti kérelmeket, ajánlkozásokat, stb. megír a Nagy Lajos-iroda gépiró, másoló, sokszorosító osztálya. Veres-u. 9. — Csak a délelőtti órákban.

Palacképes fajborok, téli fajalma kaphatók termelőnél napi árban. Arany János uca 30. H334

Női modellkalapok legolesőbban szerezhetők be Jungreisznál. — Arany János uca 37. H346

Kitűnő házikoszt kapható bentékezésre és kihordásra, Eötvös u. 36. sz. F382

LAKÁS, ÜZLET

Külön bejárati butorozott szoba kiadó. Árpád-tér 20. sz. 720

Üzlethelyiséget, ucait belvárosban irodával keresek. Cim a kiadóban. H347

Raktárnak vagy műhelynek nagy világos, száraz helyiség kiadó. Kazinczi uca 2. 782

Keresek 3—4 szobás lakást mellékkelhelyiségekkel, lehetőleg házi állatok tartására, esetleg ilyen házat megvételre. Cim a kiadóban. 17-a

Kiadó különbejárati utcai butorozott szoba urinó részére. Cimbalom eladó. Burgondia u. 11. 818

Butorozott szoba nőnek vagy házaspárnak kiadó. Zöldfa uca 12. 815

Különbejárati butorozott szoba elsőjére kiadó. Arany János u. 20., keresztépület. 819

Szoba, konyha butorral vagy anélkül kiadó. Domokos Lajos u. 16. szám. 814

Kétágas szoba kiadó, koszt is kapható Szív uca 6., második udvar. 823

Butorozott szoba kiadó Poroszlai ut 5. 826

Kiadó Különbejárati butorozott szoba Piac uca 58. II. em. 36. 812

3 szobás lakás központban átadó vagy kertivel elcsereendő. — Piac uca 46. Trajk. 822

Különbejárati ucai butorozott szoba november 1-re kiadó. Késes uca 20. H358

Szoba, konyha átadó gyermektelen házaspárnak Homokkertben. — Nagy fodrásmester, kir. törvényszék. H359

Különbejárati ucai csinosan butorozott szoba kiadó. Vigkedvü Mihály uca 34. H360

Azonnal kiadó Komlóssy ut 36. számú villában modern nagy szoba mellékkelhelyiségekkel. Értekezhetni Péterfia uca 30. Konez. H366

Azonnal beköltözhető különbejárati uri lakás, 2 szoba és mellékkelhelyiségek lelépéssel kiadó. Fűvészkeret uca 9. H364

Két különbejárati butorozott szoba intelligens uriembereknek kiadó kisállomás közelében, Széchenyi kert. Eröss Lajos uca 6. F394

Jómeneteli fűszerüzlet házzal és 258 négyszögöl területtel forgalmas helyen, családi okok miatt Hajduböszörményben eladó. Cim a kiadóban. F391

Egy butorozott szoba kiadó Faragó uca 23. 824

Különbejárati vagy ucai butorozott szoba kiadó. Széchenyi uca 15., keresztépület. F402

Kétszobás belvárosi lakás átadó. Cim a kiadóban. F403

Piac ucai kétszobás irodahelyiség átadó. Cim a kiadóban. F404

ÁLLAST KAP

Intelligens ügyes üzletszerző tisztviselő, kik jó referenciákkal rendelkeznek, Biztosító társaságnál magasabb javadalmazással felvétenek. Cim a kiadóban. 785

Intelligentes deutsches Fräulein zu zwei Kinder sofortigen Stellung austritt. Venig kenniniss den ungarischen Sprache beforeugt. — Frank, Arany János u. 39. H351

Kifutónak ügyes fiut felvesz Nagy János vaskereskedése. Csapó uca 68. 817

Jóvaló főzőnőt és szobaleányt azonnalra keresek. Szent Anna u. 11. sz., téglagyári iroda. 825

Jóházból való fiut tanulónak, valamint vas-éfélszakszakmában jártas segédet keresek azonnali belépésre. Lichtmann Dávid, Kaba. F405

Boltiszolga, fiatal, felvétetik Gárdos könyvkereskedésében, püspöki palota. F406

Kifutót felveszünk. Ullmann Részvénytársaság, Piac u. 69. sz. F395

Pékniél bevezetett lisztügnökök meliőbbi belépésre felveszünk. Ullmann Részvénytársaság, Piac uca 69. sz. F396

Ingvasalónót felvesz a Papp Gyula gőzmosóda, Szalkai uca 3. szám. F392

Kisasszony, ki üzletben jártas, felvétetik Gárdos könyvkereskedésében. Pairüzletben már alkalmazásban volt előnyben. F393

Lakatostanulók felvétetnek kosztra vagy anélkül, Széchenyi uca 50. 668J

Ügynökök felvétetnek Piac u. 64. sz. Biztos megélhetés. Nyugdíjasok előnyben. Mogyoróssy. — F400

Mindenes főzőnő, tisztességes leány felvétetik. Batthyányi uca 1. sz., Dömsödy. H363

Egy kifutóleány felvétetik Kőváry szücsnél, Piac uca 42. Pannónia udvar. H365

Raktárnok kültisztviselő vas-és fémszakmából állandó alkalmazást nyerhet. Cim a kiadóban. H361

Megbízható mindenest, főzéshez értőt felveszek. Piac uca 58. III. lépcső, I. em. 23. sz. 821

Készletanyagok kerestetnek november 1-re. Mensa Medica, Simonyi ut 14. Jelentkezés délután 2—3-ig. H367

Pénztárnoknő, aki a könyvelésben jártas, felvétetik a közszükségleti áruházban, Csapó uca 9. sz. 829

KERESLET

Pianinót, akár jó, akár használatlan állapotban bérbé vagy megvételre keresek. Schönwald, Széchenyi uca 15. F401

Kényyszer- és hadikölcsön könyveket veszek. Bővebbet Miklós u. 13. szám. F391

Fürdőkadat kályhával, használatlan jókarban levőt keresek. Cim a kiadóban. F302

Kétnmillió korona kölcsönt keresek magas kamatra. Cim a kiadóban. 831

10 évi gyakorlattal bíró leány jó írással, számolással pénztárba vagy kiszolgálni ajánlkozik. Cim a kiadóban. 660

Kényserkölcsön és hadikölcsön könyveket veszek. Bővebbet Miklós uca 13. F380

Kényserkölcsön és hadikölcsön könyveket legmagasabb áron vásárol dr Balázs bankháza, Piac u. 89. Telefon 143. 808

Ocskványt főmet csontot árban veszek. Használható cserélek hulladékok nagyobb tétel elszállítások.

FISCHER ANDOR
Raktár Szoboszló-ut 24. szám.
Lakás Szent Anna-u. 48. Telefon 598

ELADAS

Nagybőgő, olasz mestermű, több száz évesnél, eladó. Csapó 72, cipész üzlet. 729

Cimbalom, Mogyoróssy gyártmány eladó Csapó uca 72. cipész-üzlet. 728

A Magyar Nemzeti Bank Arany János uca 1-b számú házának udvarán lévő építészől kimaradt cca 4000 darab ócska téglá és egyéb apróságok folyó hó 30-án délután 4 órakor a legtöbbet ígérnek el fognak adni. — Felvilágosítást a házmaster ad. Debrecen, 1925 október 26. H357

Női alighasznált angol sötétkék kosztüm és több ruha eladó. Meszena-u. 18. Értekezni délután 3—5 között. 798

Eladó azonnali beköltözéssel 134. számú ház, szoba, konyha, a régi téglavetőben. 798

Káposzta nagyobb mennyiségben eladó; mázsája 600.000 korona; vagon vételnél olesóbb árban. Öt mázsán felül házhoz szállítom. Megrendelhető: Nyil utca 34. Telefon : 704. szám. 791

Eladó 17 soros Shuttleworth vetőgép, alig használt, egy szórórosta Meszena uca 12. H362

Debrecen központjában egy jómeneteli régi 3 kemencés pékség erős fehér és kenyérfogyasztással, 3 szobás lakással, üzlethelyiséggel, nagy melléképületekkel vezetésihiányában átadó vagy szakképzett közreműködő egyénnel társulható. Cim a kiadóban 830

Szörmeraktárunk
leapasztása miatt
október 23-tól 30-ig

szörme hetet tartunk. — Szíjem szőrül angol kecske

boa 245 ezer korona.
Scal elektrik

szörmebunda

2.900 ezer kor.

Rózsa-áruház

Alföldi palota

VEGYES

Fiatal nő bejáró takarítást vállal, esetleg főzésnél is segít. Cim Piac uca 18. II. em. Greizingerné. Női kalapokat rövid idő alatt olesón készítik, alakítok. Cserenes uca 16. 765

Sertéshizlalók figyelmébe ajánlom 4—500 darab süldő részére helyet, tengerit, krumplit; téli legelőt adok Tornyos tanyán. Cim: Lefkóvits Bernát, Hajdusámson. 792

Sodrony-ágybetétet legjobb minőséget készít

NEUMANN
PETERFIA-UTCA 19.

Kvartélyosok és kosztosok felvétetnek. Veres uca 21. 820

Egy fiatal asszonyka házasság céljából megismerkedne tisztelylettessel. Teeljes című levélre válaszul „Boldog jövő” jeligére Debreczen kiadóba. 813

Kvartélyos felvétetik Varga u. 28. sz. 2. ajtó alatt. 816

Intelligens fiatalember megismerkedne 17—20 év körüli életvidám urileánnyal. Levelek „Séta a világkörül” Felsőjózsa, posta restante kiadhatók. (Cim vagy jelige nélküli papirkosárba). F397

Egy 35 éves asszony kisgyermekével mindenestnek ajánlkozik a legszerényebb fizetésért. Varga u. 15. szám. Házmeesternél. F398

Egy szoba félkonyha komplett berendezéssel vagy anélkül átadó. Honvéd uca 46. 18a

Kereskedő-bárra ondolalást, felsülést, hajmunkát legdivatosabban készíték Nemesné Kállay Margit hölgyfodrász, Cegléd uca 3. 827

Valódi róza és hóhehely burgonya, télire eltehető, állandóan kapható Hajnal uca 21. Horváthnál. Megrendelt árut azonnal házhoz szállítom. 828

Kereskedők, Iparosok

szakszerű könyvelést vállalom. Érdek- Kétszö-könyvtár- pátás Nívó b-n, Cs-pó-u. 11